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Rotary ailesi için özel olarak hazırlanan
Rotary Yaşam Portalı ;sadece bilgilendirme amacı değil
aynı zamanda döneme dair bir çok içeriğe ulaşabileceğiniz digital bir etkileşim alanı.

Ancak bu dünyaya tam erişim için üyeliğinizi aktif hale getirmeniz gerekiyor

Bunun için  https://youtu.be/tsm9TKTLIW8 linkinde yer alan videoyu izleyerek üyeliğinizi 
kolaylıkla gerçekleştirebilirsiniz.

Unutmayın
Aktif üyelik, içeriklere tam erişimin ve etkili Rotary iletişiminin anahtarıdır.
Balotaj adaylarına ulaşmak için
https://yasam.rotary2420.org/tr/profilim/donem/Duyurular/33/0/0

Rotary Yaşam Üyeliğimi 
nasıl aktif hale getiririm ?

2420 Bölgeye Takdir 
Sertifikası

The Rotary Foundation, UR Bölge 2420’yi 
2024-25 döneminde hibelerle ilgili 
raporlama yükümlülüklerinde %90’ın 
üzerinde uyum sağlayarak örnek bir 
başarıya imza atması nedeniyle Certificate 
of Appreciation (Takdir Sertifikası) ile 
onurlandırdı.

2026-27  Rotary Internatonal
Başkanı Seçildi

Rotary International Yönetim Kurulu, 
Nijerya Trans Amadi Rotary Kulübü üyesi 
Olayinka Hakeem Babalola’yı 2026-27 
dönemi için Rotary International Başkanı 
olarak seçti.

Babalola, görevine 1 Temmuz 2026’da 
başlayacak.

https://youtu.be/tsm9TKTLIW8
https://yasam.rotary2420.org/tr/profilim/donem/Duyurular/33/0/0
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Sevgili Rotary Ailem,

Hep birlikte bir yandan hava sıcaklıklarıyla mücadele etmeye devam ederken Ağustos ayında da yanan
ormanlarımızla ciğerlerimiz yandı. Ayrıca Balıkesir ve civarında yaşanan deprem felaketi de bizlere 17 Ağustos
depremini bir kez daha hatırlattı; 1999 yılından bugüne 25 yıl geçmesine rağmen gerek kentsel dönüşümün
yavaş ilerlemesi gerekse o günden bu yana çok az ders çıkarmamız bizleri insan olarak üzmekte.

Yine Ağustos ayında 2420.Bölgenin düzenlediği etkinlikte The Marmara Otel’inin büyüleyici roof atmosferinde
bölge kulüpleriyle biraraya geldik. 180 kişinin bir arada olduğu bu güzel ortamda hem projelerimizi
konuştuk hemde ortak toplantılar için kulüp başkanları olarak birbirimize söz verdik.

Bu ay Fenerbahce RK ve Tuzla ve RK ‘nın ortak olarak İstanbul
Yelken Kulübünde düzenledikleri geceye davetliydık. Toplantının
organizasyonunu gerçekleştiren Fenerbahçe RK Başkanı Aslı başer ve
Tuzla RK Başkanı Yasemin Ladikli’ye başta olmak üzere emeği geçen tüm
Rotaryen dostlarıma teşekkür ediyorum.

Bu güzel gecede ayrıca önceki dönem Guvernörlerimizden Müfit Ülke ile
de bir araya gelerek, kendisinin kulübümüzden beğeniyle söz etmesi gurur
vericiydi.

Fenerbahçe ve Tuzla Kulüpleriyle birlikte ortak bir toplantı yapmak içinde
kendileriyle tekrars özleştik ve yeni aday üyemizle de bu toplantıda bir
araya geldik.
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Size bir güzel haberde Karaköy Rotaract Kulübü
ile ilgili;

Rotaract Kulüp başkanı olarak atanan
Numan Sabit Alkan; Ağustos ayında
bölgemizden tüm eğitimleri alarak
kulübümüz ofisinde 16 Ağustos da
gerçekleştirdiğimiz toplantıya Bölge
Rotaract Saymanı Bedirhan Demirel ile
birlikte katıldı.

Bu toplantıda bana eşlik eden Sevgili Rotaryen
dostum Can Burak Karatepe ile Numan’a destek
olacağımızın sözünü vererek bir anlamda
kendisine yapılması gerekenlerle ilgili hem
Rotary hemde Türk hukukuna yönelik bilgiler
verdik.

Rotaryen Saygı ve  Sevgilerimle

Numan başkanımız ekibini toplayarak ilk
komite toplantısını yaptı şimdi sıra defter
eksiklikleri konusunda onlara yardımcı
olmakta.

Dönemimizde Gençlik Hizmetleri Komite
Başkanlığı’nı üstlenen başkanımız Mert
Karasoy’a Rotaract Kulübümüzü tekrar
toparlamak için gösterdiği çalışmalardan
dolayı teşekkür ederim..

Kulübümüz eşlerinin yaptıkları projenin de destekçisi olduk.

IBB Darülezacaze Kayışdağı tesislerinde temizlik ihtiyaçlarını gideren
evsiz yurttaşlarımız için bölgemizin de destek verdiği iç çamaşırı
kampanyası çerçevesinde ilk parti (660 ad) ulaştırılmış durumda.

Kulübümüzden katılım sayısının 31 olduğu ve 91.000 TL‘nin
toplantığı kampanya da 72.600 TL ilgili firmaya fatura karşılığında
ödendi. Bölgemiz ve eşlerimiz ile yardım kampanyasının II.
aşamasını yakında tamamlanacak.

Son sevindiren haberimizde yeni dostlarımızla ilgili;
25 Eylül Perşembe akşamı Grand Hyatt’da düzenlenecek olan eşli
toplantıda kulübümüzün yeni üyelerinin giriş töreninde sizleri
bekliyoruz.



6
B U   A Y 

Eylül 2025

‘de

Sevgili dostlarımız içinde bulunduğumuz dünyada Uluslararası Rotary Eylük ayını Temel Okuryazarlık ayı
olarak belirledi ve ay boyunca çeşitli etkinlikler başta olmak üzere UR, Bölgemiz ve Bölge Kulüplerimiz
gerek konuşmacı konukları gerekse faaliyetleri ile konuya dikkat çekeceklerdir.

UNESCO’nun da 8 Eylül tarihini «Uluslararası Okuryazarlık Günü» ilan etmesi aslında dünya genelindeki
okuryazarlık oranının ne kadar düşük olduğununda bir göstergesi. AA 2023 verilerine göre de dünya
genelinde son 50 yılda okuryazar sayısındaki istikrarlı artışa rağmen, büyük çoğunluğunu kadınların
oluşturduğu 763 milyon kişinin hala okuma yazma bilmediği gerçeği yüzümüze bir tokat gibi çarpmakta.

T E M E L   E Ğ İ T İ M
&

O K U R Y A Z A R L I K
ayı

Gençlerde yükseköğretim mezuniyeti artışta
25-34 yaş grubundaki bireylerde yükseköğretim mezun oranı 2024 itibarıyla yüzde 44,9’a ulaştı. 2008’de
bu oran sadece yüzde 13,5’ti. Bu yaş grubunda kadınların yükseköğretim mezuniyet oranı yüzde 12,5’ten
yüzde 48,9’a çıkarken, erkeklerde oran yüzde 14,6’dan yüzde 41,1’e yükseldi. Böylece Türkiye,
yükseköğretim mezuniyet oranında OECD ortalamasına bir adım daha yaklaştı.

OECD’nin en güncel verilerine (2022) göre 25-34 yaş grubunda yükseköğretim mezunu oranı ortalaması
yüzde 47,4. Türkiye bu orana yüzde 42,9 ile yaklaşırken, listenin zirvesinde yüzde 69,6 ile Güney Kore, en
alt basamağında ise yüzde 27,3 ile Meksika yer aldı.

Ülkemizde gelecek olursak TÜİK , 2024 yılına
ait “Ulusal Eğitim İstatistikleri”ni yayımladı.
Açıklanan verilere göre, Türkiye genelinde 6
yaş ve üzeri nüfusta okuma yazma bilenlerin
oranı yüzde 97,8'e ulaştı. Bu oran 2008 yılında
yüzde 91,8 düzeyindeydi. ynı dönemde 
kadınlarda okuryazarlık oranı yüzde 86,9’dan 
yüzde 96,2’ye çıkarken, erkeklerde bu oran 
yüzde 96,7’den yüzde 99,3’e yükseldi.

Konuyu daha derinlemesine ve TÜİK verilerine göre inceleyecek olursak;
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Ankara başta, Şırnak yükselişte
İllere göre ortalama eğitim süresi analiz edildiğinde 2024 itibarıyla en yüksek ortalama 10,8 yıl ile
Ankara’da ölçüldü. Ankara’yı sırasıyla İstanbul, Eskişehir, Kocaeli ve İzmir takip etti. Ortalama
eğitim süresinin en düşük olduğu iller ise 7,5 yıl ile Ağrı, ardından Şanlıurfa, Muş, Kastamonu ve
Van oldu.

Ancak eğitim süresindeki artışa göre değerlendirildiğinde, Şırnak dikkat çekti. 2015-2024 yılları
arasında ortalama eğitim süresinde yüzde 51,6’lık bir artış kaydeden Şırnak, bu alanda en yüksek
gelişmeyi gösterdi. Şırnak’ı Hakkari (yüzde 42,1), Muş (yüzde 39,9), Şanlıurfa (yüzde 38,5) ve Bingöl
(yüzde 37,3) takip etti. Eğitim süresi artışının en düşük olduğu iller ise sırasıyla Ankara (yüzde
13,7), Eskişehir (yüzde 15,4), Tekirdağ (yüzde 15,6), İzmir (yüzde 15,9) ve İstanbul oldu.

Ülkemizde yaşanan tüm sorunlara rağmen okuma yazma oranının gün geçtikçe artması elbetteki yüz 
güldüren bir sonuç ama hala nüfusun yaklaşık %3’lük diliminin okuma-yazma bilmemesi bizlerin ayıbı.

Halen kız çocuklarının dinsel gerekçelerle normal okullara gönderilmemesi bir yandan da toplumun
bakış açısını göstermekte. Umarız kısa zamanda özellikle kız çocukları okula gönderilmez anlayışını
kırarız.

Büyük Atatürk’ün dediği gibi
« En büyük savaş, cahilliğe karşı yapılan savaştır»

Ortalama eğitim süresi 2024 yılında 9,5 yıl 
oldu
25 yaş ve üzeri nüfusun ortalama eğitim 
süresi 2024 yılında 9,5 yıl oldu. 2024 
yılında kadınların ortalama eğitim süresi 
8,8 yıl iken, erkeklerin ortalama eğitim 
süresi 10,2 yıl oldu.

E Y L Ü L   2 0 2 5
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“Hayat bilgine değil, davranışlarına yanıt verir.”
Bu söz, yaşamı boyunca edindiğim tecrübelerin ve liderlik 
yolculuğumun temelini oluşturuyor.

Ben Fuat Yalçın; mühendis, yönetici, yazar ve Rotaryen 
olarak toplum için çalışmanın, bilgiyi eyleme dönüştürmenin 
gücüne inanan bir yolcuyum.

1953 yılında İstanbul’da doğdum. Lise eğitimimi İstanbul Erkek Lisesi’nde, üniversite 
eğitimimi İstanbul Teknik Üniversitesi Makine Mühendisliği bölümünde tamamladım. 
Ardından Liverpool Üniversitesi’nde yüksek lisans yaparak mühendislik vizyonumu 
uluslararası düzeye taşıdım.

İş hayatına Mercedes Benz Türk’te başladım. 1981-1994 yılları arasında çeşitli yöneticilik 
görevlerinde bulundum. 1995-1996 yıllarında Elf Madeni Yağlar’da Türkiye Satış 
Koordinatörlüğü, 1996 -2004 yılları arasında Xerox Avrasya’da Servis Operasyonları 
Direktörlüğü görevlerini üstlendim. 2004 yılından bu yana İsviçre menşeli Eriksson & 
Associates Danışmanlık firmasının İstanbul temsilciliğini yürüterek  yönetim danışmanlığı 
yapıyorum.

Yönetim Anlayışım
Liderlik benim için sadece sonuç almak değil, başkalarının potansiyelini ortaya çıkarmak 
ve ilham vermektir. “Sanatçı gibi liderlik” dediğim bu yaklaşımda; incelik, duygu ve 
stratejik aklı birleştiren bir yönetim anlayışı benimsiyorum. Akademik deneyimim de bu 
anlayışın parçası oldu. Bahçeşehir Üniversitesi MBA ve Executive MBA programlarında 
yıllarca “Liderlik ve Duygusal Zekâ” dersleri verdim.

Topluma Katkı ve Rotary Yolculuğum
2005 yılında Karaköy Rotary Kulübü’ne katıldım. Kulüp Başkanlığından Bölge Komite 
Başkanlıklarına, Guvernör Yardımcılığından RYLA ve Gençlik Hizmetleri sorumluluklarına 
kadar birçok görevde bulundum. Ve halen 2420. bölge guvernörü olarak sizlerleyim.

Rotary benim için sadece bir sivil toplum örgütü değil; insanların hayatlarına değer katan 
bir dönüşüm aracıdır. “Kendinden önce hizmet” ilkesini hem kulüplerde hem toplumsal 
projelerde yaşamaya devam ediyorum.” 1995-2001 yılları arasında İstanbul Erkek 
Liseliler Derneği başkanlığı görevini yürüttüm. Halen İstanbul Erkek Liseliler Eğitim Vakfı, 
İstanbul Teknik Üniversitesi Vakfı, Darülaceze Vakfı, Bulgurcu Vakfı gibi kuruluşlarda 
Mütevelli heyeti ve Divan üyesi olarak sosyal ve eğitim kurumlarında da gönüllü 
çalışmalarımı sürdürüyorum.

41 yıldır Tülin Yalçın’la evliyim. Ekin ve Eren’in babasıyım. İngilizce ve Almanca biliyorum.
En büyük ilhamımı, topluma katkı sağlayan projelerden, öğrencilerimden ve her yeni 
karşılaşmadan alıyorum.

Fuat
Y A L Ç I N
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1970, Ankara doğumluyum ancak İlk,Orta ve Lise öğrenimim ile birlikte Üniversite öğrenimimi
İstanbul’da tamamladım. Biyoloji bölümünde başlayan Boğaziçi Üniversitesi’ndeki yolculuğum
Psikoloji bölümüne yatay geçisin ardından Uluslararası İlişkiler ve Siyaset Bilimi ile yan dal olarak
sona erdi.

Ardından 1996-98 yılları arasında bu kez Yüksek Lisans için New York State University, İşletme ve 
Finans Fakültesinde öğrenim hayatım devam etti.

Okul hayatım sırasında Lodra’da Haz Marble ‘da finans ve pazarlama üzerinde kendimi geliştirme
fırsatı buldum. 1997-99 arasında ise Boğaziçi Özel Öğretim A.Ş. de şirket ortağı olarak yönetim
faaliyetlerinde bulunmayı tercih ettim..

1992-99 yılları arasında ise Linkway Investment / TYS Tekstil Yatırım danışmanlığı bünyesinde
Türkmenişstanda pamuk işleme tesisi ve teksil fabrikasının kurulması ve Türkiye ofisi ile birlikte
Türkmen pamuğunun ithalatı ile birlikte yurtiçi satış işlerini yürüttüm.

1999-2007 yılları arasında ise TEB Kurumsal da göreve başladığım bankacılık sektöründe özellikle
büyük gruplar ve yabancı sermayeli kurumsal müşterinin banka ile olan ilişkilerinin analizi ve
yönetimi, aktif pazarlama, pazarlama stratejilerinin belirlenmesi ve uygulanması, kredi risk
yönetimi ve riskin yapılandırılması, bankacılık kapsamındaki tüm mevduat, cari, çek, kredi, ve
operasyon süreçlerinin kurgulanması, takibi ve yönetimi, mali tabloların incelenmesi, analizi ve
yorumuna öncelik vererek finans bilgerimle çalışanların eğitimine ve insanlara yardımcı oldum.

2007 ‘de ise büyük bir değişikliğe adım atarak İzmir Merkez, Urla ve Çeşme İlçelerinde  tarım ve 
inşaat faaliyetleri sürdürmek için adım attım. Kurucusu ve ortağı olduğum aile şirketi (Tellibag 
Tarim Hayvancilik Ormancilik Insaat Turizm Ltd. Sti.) ile Zeytin yetiştiriciliği, özel ağaçlandırma 
faaliyetleri ve tarımsal yatırımlara ağırlık verdim. Ayrıca bazı gayrimenkul yatırımları ve yönetimi
ile birlikte tarihi binaların restorasyonu ile de özel olarak ilgilenmekteyim. 

Neden Rotarryen oldum ?
2020 yılında bir öneri ile başlayan Rotary yolculuğum kulüp içerisinde aldığım görevlerle devam
ediyor. Halen devam eden komite başkanlığımda kulübümüze prestij kazanmakla birlikte gelir de
kazandıran projelerin planlamasından mutluluk duyuyorum.

2020 de başlayan Rotary yolculuğum ‘da
Club Foundation Chair ve Club Service Projects Chair
olarak devam eden yolculuğum halen devam etmekte ve
devam edecek…

Cem
T İ R Y A K İ
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Prof. Dr. Ziya Akıncı, Galatasaray Üniversitesi Hukuk Fakültesi Milletlerarası Özel Hukuk Anabilim 

Dalı Başkanı olarak görev yapmaktadır. Milletlerarası tahkim, inşaat hukuku, milletlerarası sözleşmeler, 

kara taşımacılığı ve “International Construction Law” gibi alanlarda kaleme aldığı ondan fazla kitap ve 

çok sayıda makale ile hem Türkiye’de hem de uluslararası alanda önemli bir akademik birikim ortaya 

koymuştur. Üniversitede lisans ve lisansüstü dersler vermekte, ayrıca Türkiye’de ve yurt dışında 

konferans, seminer ve eğitimlerde konuşmacı olarak yer almaktadır.

Akademik çalışmalarının yanı sıra, Prof. Dr. Ziya Akıncı, Akıncı Hukuk Bürosu’nun da kurucu 

ortağıdır. Akıncı Hukuk Bürosu, Global Arbitration Review tarafından dünyanın en iyi 100 hukuk 

bürosu arasında gösterilen ve bu listeye giren Türkiye’deki ilk ve tek hukuk bürosudur.

İngiltere’de öğrenim gördüğü yıllarda tanıştığı Karen ile hayatını birleştiren Prof. Dr. Akıncı’nın bu 

evlilikten üç çocuğu olmuştur..

Neden Rotarryen oldum ?
Yıllar geçtikçe fark ediyoruz ki verdiğimiz kararlar yalnızcakendi hayatımızı değil, çevremizdeki 

insanları ve hatta gelecek nesilleri de şekillendiriyor. Benim için Rotary’e katılmak işte böyle bir andı. 

Sadece bir kulübe üye olmak değildi; hayatıma anlam katan, bana paylaşmanın ve birlikte üretmenin 

gücünü yeniden hatırlatan bir yolculuğun başlangıcıydı.

Mesleki hayatım boyunca dünyanın farklı köşelerinden pek çok insanla tanışma fırsatım oldu. Bu 

yolculuk bana bir şeyi çok net gösterdi: farklı diller konuşabiliriz, farklı kültürlerden gelebiliriz, ama 

dostluk, dürüstlük, hizmet ve paylaşma arzusu gibi insanı insan yapan değerler evrenseldir. İşte Rotary, 

bu değerleri kurumsallaştıran, kalplerde ve zihinlerde yaşatan bir hareket.

Rotary’nin “kendinden önce hizmet” ilkesi, sadece bir slogan değil; aslında hayata bakış biçimi. 

Mesleğim bana uluslararası düzeyde adalet için mücadele etme fırsatı verdi. Rotary ise, bana çok daha 

geniş bir toplumsal perspektiften hizmet etme imkânı sundu. Eğitimden sağlığa, barıştan çevreye uzanan 

projelerde yer almak; bazen bir çocuğun yüzündeki gülümsemeye, bazen bir gencin geleceğe umutla 

bakmasına katkı sağlamak, işte Rotaryen olmanın bana verdiği en değerli armağan.

Rotaryen oldum, çünkü hayatın sadece bireysel başarılarla değil, başkalarının hayatına dokunabilmekle 

anlam kazandığını gördüm. Ve Rotary bana, bunu gerçekleştirecek en güzel zemini sundu. Şimdi her 

toplantıda, her projede, her paylaşımda kendime bir kez daha şunu hatırlatıyorum: iyi ki Rotaryen 

olmuşum, iyi ki bu büyük aileye katılmışım.

Karaköy Rotary Kulübü’ne katıldığımda, yalnızca bir 
derneğe üye olmadığımı hemen hissettim. Ortak hedefleri 
olan, farklı mesleklerden gelen ama aynı ideale gönül 
vermiş bir dostlar topluluğuna dahil olmuştum. Burada 
dostluğun ne kadar güçlü bir hizmet aracı olabileceğini 
gördüm

Ziya
A K I N C I
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Türk Rotary Ailesi,
Atatürk’ün Soylu Mirasının, Türk Devrimi,

Laik ve Demokratik Cumhuriyet’in Takipçisidir.

Bir Rotary Gönüllüsü

Ünlü Film yıldızı Mia Farrow; UNICEF iyi niyet elçicisi
olarak 2000 yılında gittiği Nijerya’daki Çocuk Felci
(POLIO) kampanyasında Rotary ile tanışmış, 9 yaşında
iken geçirdiği çocuk felci nedeniyle zorluk çeken Farrow,
çocuk felcinin dünya üzerinden silinmesi için olağanüstü
çaba harcayan Hollwood ünlülerinin başını çekmiştir.

Sorumluluk taşımanın kendisi ve çocukları için yaşamın
özü olduğunu ifade eden Rotary onur üyesi Farrow,
Angola’da UNICEF ofisinin açılması ve Darfur’daki iç
savaşın durdurulması için yaptığı çalışmalarla insanlık
ayıplarını sürekli olarak gündemde tutmuştur.

Farrow, en büyük düşmanımızın halen
çaresizlik ve umutsuzluk hissi olduğuna
inanıyor.

Rotary kulüplerince yaptırılan araştırmalar neticesinde, Rotary Nedir ? Sorusuna cevap olarak 
zenginler kulübüdür yada kökü dışarıda olan bir kuruluştur gibi bizlerin hiç alışık olmadığı ve Rotary 
ile ilgisi olmayan yanıtların alındığı bir gerçektir.

Demek ki biz Rotaryen’lere aslında iki görev düşmekte;

1. Çok geniş bir yelpazede hizmet üretmek ve tüm bu hizmetlerde toplum ayararını 
düşünmek

2. Medya ile sağlıklı ilişkiler yürütmek.

Sizlerde bir Rotaryen olarak;
aşağıda listelenen tanıtım araçlarını doğru kullanmaya çalışınız.

1. Kulüp üyelerinin kişilikleri ve toplumdaki yerleri,
2. Resmi kurum ve kişilerle sağlıklı ilişkiler,
3. Onur üyeleri, Rotary toplantılarına katılan konuşmacı ve konuklar,
4. Rotary Kulüplerince gerçekleştirilen örnek hizmetler,
5. Rotary hizmetleri ve Rotary hakkındaki bilgilendirmelere verilen medya desteği.

Mia

FARROW
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Rotaryenler daha yi nasıl kaynaşabilir ve kulüplerinin etkinliklerinin bir parçası oldukları 
duygusunu nasıl geliştirebilirler ?

Çözüm küçük gruplar halinde yapılan OCAKBAŞI TOPLANTILARI ’dır.

Ocakbaşı toplantılarındaki amaç, hizmet fırsatı olarak tanışmayı sağlamak ve üyelerin
Rotary’nin ideali olan hizmeti, pratik yollara dönüştürmek için daha bilgili ve donanımlı
kılınmalarına yardımcı olmaktır.

Ocakbaşı toplantılarında üyeler; yeni fikir arayışına kişisel katılım ve başkalarının da
düşüncelerini öğrenmekle birlikte Rotary’nin insani yönlerinin derinliğini daha etkin biçimde
kavrama fırsatı bulurlar.

Tavsiyeler
1. Düzenlenen Ocakbaşı faaliyetlerini koordine edecek bir komite mutlaka kurulmalı ve

komite başkanı atanmalıdır.
2. Kulüp yönetim kurulu mutlaka Ocakbaşı toplantıları için toplum ve dünya için önemli

herhangi bir konuyu toplantı konusu olarak seçmelidir.
3. Toplantının amacı üzerinde anlaşarak geniş bir perspektiften bakmalı, kulübünüzün

genel işleyişine ve topluma dönük hizmetlerine yön verecek yeni fikirlerin oluşmasına
zemin hazırlanmalıdır.

Sorumluluklar
• Grup Liderinin Sorumluluğu Grubun herbir üyesinin katkıda bulunabileceği bir tartışma

ortamı hazırlamak ve tartışma süresince grubun ana konudan uzaklaşmamasını
sağlamaktır.

▪ Katılımcıların Sorumluluğu Gruba katkıda bulunmak ama tartışmayı kendi kontrolü altına
almamak, grup üyelerinin görüşlerini dinlemek, öğrenmek, görüş belirtirken konuya
bağlı kalmak, tartışmaya herkesin katılması ve fikirlerini tam olarak aktarmasının
sağlamak, grup liderine yardımcı olmak, yorumları gruba değil lidere yönlendirmektir.

▪ Ev Sahibine Öneriler Görüşmelerin başlangıcında sonuç konusunda bir oybirliğinin var
olduğunu asla düşünmeyiniz. Grubu toplantının amacına ve ele almak istediği sorunları
tartışmaya yönlendirerek görüşmelerin daha canlı geçmesini sağlayınız. Ev sahibi
Rotaryen ve eşinin bir önemli sorumluluğu da toplantının bir yemek daveti
görüntüsüne büründürülmemesidir.

▪ Grup Liderine Öneriler Grup duygusunu özendirin, görüşler arasında denge sağlamaya
çalışın. Gruba kendi fikirlerinizi kabul ettirmeye çalışmayın. Bir hareket planı
hazırlayın ama grubun eğilimine uyarak bu planı değiştirmeye hazır olun. Çok
konuşanların cesaretini uygun biçimde kurun, suskun kalanları tartışma ortamına çekin.

▪ Organizasyon Komitesine Öneriler Toplantının amacına uygun bir planlama yapın.
Seçilen konunun gereği olarak birden fazla toplantı yapılacaksa grup liderlerini değiştirin.
Genel planlamaya olanaklar ölçüsünde çok sayıda kişiyi katarak ilginin yüksek olmasını
sağlayın. Seçilen konuyu kulübe duyurun, bütün üyelerden görüş beklendiğini ve
toplantılarda herkesin fikirlerini açıkça ortaya koyabileceklerini vurgulayın.
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GUVERNÖRLERİMİZ

1 Serbülent Bingöl 1974 - 1977 & 1983 - 1984

2 Ünver Eğrikavuk 1982 - 1983

3 Örsçelik Balkan 1987 - 1988

4 Ayhan Ünler 1991 - 1992

5 Orhan Karul 1996 - 1997

6 Erdoğan Kotan 1998 - 1999

7 Ömer Kuran 2008 - 1009

8 Fatih Saraçoğlu 2011 - 2012

9 Fuat Yalçın 2025 - 2026

Toplantılarımıza İlk Katılım Sağlayan Dostlarımız

1 2 3

4 5 6 7 8 9 10

11 12 13 14 15 16 17

18 19 20 21 22 23 24

25 26 27 28 29 30 31

PazarPazartesi Salı Çarşamba Perşembe Cuma Cumartesi

AĞUSTOS 2025

K U L Ü P   İ S T A T İ K L E R İ M İ Z

2025
TEMMUZ AĞUSTOS

ÜYE AYLIK DEVAM ORANI % ( ortalama ) 21% 19%
ÜYE HAFTALIK DEVAM ORANI % ( ortalama ) 20% 18%
AKTİF ÜYE SAYISI ( son ) 59 63
ONUR ÜYESİ SAYISI ( son ) 4 4
KATILIM GÖSTEREN ÜYE SAYISI ( ortalama ) 12,75 11,75
ADAY SAYISI ( son ) 0 5
MİSAFİR SAYISI ( son ) 33 12
DIŞ KONUŞMACI SAYISI ( toplam ) 3 3
İÇ KONUŞMACI SAYISI ( toplam ) 1 0
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7 Ağustos 5/2575
12
1

Katılım Sağlayan dostlarımız
Katılım Sağlayan misafirlerimiz

Dönemimizdeki ikinci ayımızın ilk toplantısında konuğumuz Otomobil dünyasının duayeni;
Halit Bolkan.

Halit Bolkan bizlere Otomobil kavramından başlayarak hatta ilk otomobilden başlayarak
günümüz elektrikli otomobillerine kadar giden yoldaki mihenk taşlarında bizi bir yolculuğa çıkarttı.

Otomobil ve araba arasındaki farklılıklardan tutunda yakıt teknolojileri ve savaşlarıda konularımıza
arasındaydı. Teşekkürler Halit Bolkan.
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14 Ağustos 6/2576
13
1

Katılım Sağlayan dostlarımız
Katılım Sağlayan misafirlerimiz

Ağustos ayının ikinci toplantısında ise söz alan BKM Kitap’ın kurucusu

Kudbettin Bingölbalı oldu.

Kudbettin bey’in doğum yeri olan Muş’tan itibaren günümüze; kendisinin eğitim
hayatı, ekonomik zorluklarla mücadelesi, 12 m2 lik bir işyerinden Avrupa’nın en
büyük kitapevine giden yoldaki hayat yolculuğu içerisine bizi de çekti.

Kitap deyince aslında hepimizin okuduktan sonra raflara kaldırılan eserlerin arkasında yatan gerçekleri
ve Kudbettin bey’in «Bir Kitap ile Mümkün» isimli kurucusu olduğu dernek hakkında da bilgiler aldık ve
bugüne dek neler yaptıklarını öğrendik.

Şu anda Kudbettin bey’in amacı olan dünyanın en büyük kitapevi olmak. En önemli özelliğide çok iyi
derecedeki gözlem yeteneği ve gözlemleri sonrasında bu yönde adım atması. Kendisine çıktığı bu
yolculukta başarılarının devamını diliyor ve konuğumuz olduğu için teşekkür ediyoruz.
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Ağustos ayındaki üçüncü konuğumuz ise Cevdet Hacıcaferoğlu idi. Hacıcaferoğlu,
bize «Türk Kahvesinin hikayesini bir de bende dinleyin» isimli konuşmasını yaparken hem
ikram ettiği Türk kahvelerimizi yudumladık hemde kahvenin hikayesinin gerçeğinin ne
olduğunu öğrendik.

Hacıcaferoğlu Karadeniz Teknik Üniversitesi İnşaat Mühendisliği bölümünden mezun
olmasına rağmen yıllarca bu alanda kendini yetiştirmiş ve tabiri caizse bu alandaki ilim
neredeyse oraya gitmiş.

21 Ağustos 7/2577
18
5

Katılım Sağlayan dostlarımız
Katılım Sağlayan misafirlerimiz

Ülkemizde hiç kahve ağacı bulunmamasına rağmen yıllarca Osmanlının Yemen üzerinden hem
Osmanlı’ya hemde Avrupa’ya gerçekleştirdiği kahve ithalatını, ithalatın sonrasında oluşan kahve
ekonomisini ve kahve ağacının yetiştiği coğrafyalar ve bugün nispeten daha ucuz ama rekoltesi çok olan
kahvenin Brezilya kökenini; tabiki bu hikayenin de arkasında yatan aşk hikayesini Cevdet bey sayesinde
öğrenmiş olduk.

Cevdet bey sadece kahve ile kalmayıp aile şirketlerinden edindiği çay hakkındaki bilgi birikimlerini de
bizimle paylaşmakta tereddüt etmedi.

Üyelerimizin sorularıyla renklenen sohbetimiz için Sn. Cevdet Hacıcaferoğlu’na teşekkür ediyoruz.
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31 Ağustos 8/2578
8
10

Katılım Sağlayan dostlarımız
Katılım Sağlayan misafirlerimiz

Bu ayki programımızda yer alan son toplantımızı ise 3 gün ötelererek önce Nişantaşın’da bulunan
Zamane Kahvesi’nde Pazar kahvaltımızı yaparak ardından 30 Ağustos Zafer Bayramı’nın çoşkusunu
Harbiye Askeri Müze’sine yaptığımız ziyaretimizle yaşadık ve yaşattık.

30 Ağustos Zafer Bayramı’nın sadece 1 gün sonrasında Harbiye Askeri müzesini ziyaret etmek tüm
dostlarımıza ve misafirlerimize vatanımızın nasıl kurulduğunu ve hangi şartlarda bu güne geldiğini, Ulu
önderimiz Mustafa Kemal Atatürk’ün ne kadar büyük bir askeri deha olduğunu tekrar hatırlattı.
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Osmanlı Devleti, 15. ve 16. yüzyıllarda 
büyük önem verdiği Uzakdoğu siyasetine 
ancak 19. yüzyılın sonuna doğru istediği 
şekilde eğilebilmişti. Bunda, devletin içte ve 
dışta siyasi, sosyal ve ekonomik zaaflara 
uğramasının etkisi büyüktü. Ancak
Uzakdoğu’da önemli bir güç haline gelmekte 
olan Japonya ile dostane ilişkilerin 
kurulması da gündeme gelmişti.

Ve 1875’te Petersburg’da Japon sefir Yanagihara Sakimitsu ile Osmanlı elçisi Şakir Paşa 
arasında yapılan bir görüşme ile Osmanlı-Japon ilişkilerinin temeli atıldı. 1887’de dönemin 
Japon İmparatoru Meiji’nin amcası Prens Komatsu İstanbul’a gelmişti. İstanbul’u ziyaret 
eden ilk Japon asilzadesi olan Prens’in görmüş olduğu yakın alâkaya teşekkür etmek üzere 
ertesi yıl Japon hükümeti tarafından sultana büyük Krizantem Nişanı’nın verilmesi 
kararlaştırılmıştı. Osmanlı donanmasından bir eğitim gemisinin Japonya’ya gönderilmesi 
kararlaştırıldı. Osmanlı gemileri içinde bu seyahate en uygun geminin Ertuğrul olabileceğine 
karar verildi. Ertuğrul’un Japonya seyahati hem iâde-i ziyaret olacak ve hem de iki ülke 
arasındaki bağları kuvvetlendirecekti. Ayrıca, bu gezi sayesinde Deniz Mühendis Okulu 
(Mekteb-i Fünun-ı Bahriye) mezunu talebeler de yabancı sahilleri görerek bilgi ve 
tecrübelerini artıracaklardı.

Çanakkale Boğazı’ndan geçen gemi, 
Marmaris’e uğradıktan sonra 26 
Temmuz’da Port-Said’e ulaştı. Oradan 
da Süveyş Kanalı istikametine 
ilerleyen Ertuğrul bir dizi
talihsizleğede aslında merhaba
diyordu. ilk talihsizlikde 28
Temmuz’da Süveyş Kanalı’nda yaşandı
ve Miralay Osman Bey ikaz edildi.
Ziyaret ettikleri yerlerde mürettebatın 
karaya çıkışları ve giyim 
kuşamlarındaki intizam ve hiçbir 
hadiseye sebebiyet vermemeleri 
büyük bir takdirle karşılanmıştı.

7 Haziran 1890’da Ertuğrul’un son durağı olan Yokohama Limanı’na ulaşıldı. Vazife ifa
edilmişti ama dönüş yolculuğu için mevsimin uygun olması lazımdı. Ancak bu sırada gemide
baş gösteren kolera salgınını başgösterdi. Firkateyn, 15 Eylül 1890’da Yokohama’dan
hareket etti. 16 Eylül’de Kumanonada’ya giren Ertuğrul, güneybatıya doğru seyrediyordu.
Hava bulutlu ve pusluydu. Ne var ki Ertuğrul’un Japonya’ya gelirken karşılaştığı hava
muhalefeti, şimdi, dönüşünde de karşısındaydı. Bir müddet yol alan gemi, kısa süre sonra
büyük bir fırtınaya yakalandı vegemi 16 Eylül 1890’da saat 21.00 sularında Funakura
kayalıklarına bindirdi. Kayalıklara çarpar çarpmaz ortadan ikiye bölünen Ertuğrul, yavaş
yavaş sulara gömülmüştü.
Bugünse Türk-Japon münasebetlerinde yeni bir devrin başlamasına ve bu münasebetlerin 
ilerlemesine büyük katkılar sağlayan Ertuğrul Firkateyni şehitlerini minnetle yâd ediyoruz.E
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İnsanlık tarihinin en kanlı ve en büyük savaşı II. Dünya Savaşı’dır. 1939-1945 yılları arasında gerçekleşen

savaşta 40 ila 50 milyon insanın hayatını kaybettiği biliniyor. Savaşın ekonomik boyutuna hep birlikte

bakalım.

20. yüzyılın sonları ve 21. yüzyılın başlarında oluşan modern savaşların maliyetinin 15 trilyon doları

aştığı hesaplanmaktadır.

1. Dünya Savaşı ve 2. Dünya Savaşı 1.Dünya savaşının maliyeti 500 milyar dolar, 2. Dünya savaşının

maliyetinin ise 1.5 trilyon dolar olduğu biliniyor. Bu savaşların maliyetinin yüzde 21’ini ABD, yüzde

20’sini İngiltere, yüzde 18’ini Almanya, yüzde 13’ünü SSCB karşıladı. 1. Dünya Savaşı sonunda Versalles

antlaşması gereği Almanya’da istenen korkunç savaş tazminatları ABD tarafından Almanya’ya borç

verilerek finanse edildi. Yüzbinlerce ölü ve yaralı, yıkılan yerleşim yerleri ve yok olan kültür dokuları.

2. Dünya Savaşının Ekonomik Sonuçları *Yaklaşık 6 yıl süren savaş sonrası tarım ve sanayi üretiminde

büyük düşüş yaşandı. * Uluslararası Para Fonu (IMF) kuruldu. * Uluslararası İmar ve Kalkınma Bankası

kuruldu. * Özellikle 1945 ve 1946’da Avrupa’da enflasyon ve kamu borçlanmaları büyük artış gösterdi.

* Devletlerin paralarının altın veya altına çevrilebilir paralarla garanti altına alınması kararı alındı. *

ABD doları önemli ölçüde değer kazandı. * Savaş sonrasında ekonomide canlılık yaşandı. * Avrupa

ülkelerinde, Japonya’da ve SSCB’de önemli ekonomik değişimler gerçekleşti.

Türkiye ekonomisine etkisi Savaşın içinde doğrudan yer almadığı halde oldukça yakınında yaşanan 

savaş sebebiyle savaş ekonomisi deneyimi Türkiye’yi etkilemiştir. Savaş boyunca yarı seferberlik devam 

etmiş ve yetişkin nüfusunun askere alınması üretim hacminde düşmelere neden olmuştur. Savaş 

öncesinde başlayan planlama çalışmaları ve sınai yatırım programlar, savunma harcamalarının bütçeye 

hakim olması nedeniyle ertelenmiş ve bu yıllarda yeni yatırımlara girişmek yerine mevcut yatırımları 

korunup işletilmesi temel politika olarak benimsenmiştir.

Savaşlarda hayatını kaybeden insan sayısı Dünyada toplam 15 bin 500’ün üzerinde bölgesel ya da

ulusal savaş yaşandı. 3 milyar 700 milyon insan öldü. I. Dünya Savaşı’nda ölen her 100 kişiden 14’ü, II.

Dünya Savaşı’nda ölen her 100 kişiden 70’i, 1990’lardaki savaşlarda ölen 100 kişiden 90’ı sivildi. 1945-

1992 yılları arasında gerçekleşen 149 savaşta 23 milyondan fazla insan öldü. Bunun yalnızca 3

milyonunu askerler oluşturdu. Bilinen o ki, savaşlarda genellikle 1 askerin ölümüne karşılık 1 sivil

doğrudan, 14-15 sivilse açlık, susuzluk, bulaşıcı hastalıklar gibi nedenlerden ölmektedir. Dünyanın en

kanlı savaşı olarak tabir edilen II. Dünya Savaşı’nda 40-50 milyon insan yaşamını yitirdi. Nükleer

silahların kullanıldığı tek savaş olarak da tarihe geçmiş durumdaki söz konusu savaş aynı zamanda

Yahudi soykırımı gibi kitlesel sivil ölümlerinin de yaşandığı bir savaştır.

II . D ü n y a   S a v a ş ı n ı n   E k o n o m i k   F a t u r a s ı
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• Işığın Dansı    V İ T R A Y

4 Eylül    12:30 – 14:00  Google Meet
Ali Belli  - Vitray Sanatçısı

1972 yılında İstanbul’da doğan Ali Belli, küçük yaşlardan itibaren çizim ve karikatürle başladığı sanat 
yolculuğunu vitray ile taçlandırdı.

Aslında Kuruçeşme’deki bir atölyede vitrayla tanıştı ve sonrasında İstanbul’un farklı yerlerindeki 
özellikle akademisyen hocalardan ve zanaatkarlardan aldığı eğitimlerle bilgisini pekiştirdi.
Çamlıca–Kısıklı ’da açtığı ilk atölyesinin ardından kendi yolunu çizmeye başladı. Daha sonra 
Çağlayan’daki atölyesinde sayısız esere imza attı; burada bu işi daha iyi nasıl yaparım diye showroom ve 
üretim alanlarını ayırarak profesyonel bir düzen kurdu. Bu dönemde yeteneklerine bir de CorelDRAW
programını öğrenerek vitray sanatına dijital tasarım perspektifi kattı.

Daha sonra içindeki araştırma ruhunun ateşi ile soluğu Rusya’da alarak vitray sanatı ve vitray camları
üzerine araştırmalar yaptı. Buradaki sanatı, sanatçıların bakış açılarını, kullanılan malzemeleri ve vitray
sanatına olan yaklaşımları bir sanatçı gözüyle inceleyerek izleme fırsatı buldu.

2017 yazında ise eşinin tayini sebebiyle İzmir’e taşındı. Hız kesmeden İzmir’de açtığı vitray atölyesi ile 
faaliyetlerine devam etti. İzmir’de Alsancak ve Bornova’daki kiliselerin vitray restorasyonlarını 
gerçekleştirdi. Böyleliktede restorasyon ve özgün vitray üretimlerinde kendine has bir çizgi geliştirdi. 
Daha sonraki dönemlerde Almanya’ya giderek vitray üzerine araştırmalarını sürdürdü ve uluslararası bir 
bakış açısı kazandı.

Bugün ise Yukarı Dudullu’daki atölye ve showroomunda çalışmalarına devam etmektedir. Cami 
vitrayları, kapı ve tavan vitrayları, özel projeler ve restorasyon çalışmalarıyla sanatını farklı alanlara 
taşımaktadır.

Sanatsal Yaklaşım

Ali Belli, her eserine titizlikle yaklaşır; kusursuza yakın işçiliğiyle özgün ve eşsiz eserler üretir. Füzyon ve 
boyama tekniklerini ustalıkla kullanarak vitraylara derinlik ve farklılık katar. Geleneksel ve moderni 
harmanlayan tasarımlarıyla mekânlara estetik değer kazandırır.

Sanat Felsefesi
Belli, her gün yeni şeyler öğrenmeye ve kendini geliştirmeye devam eden bir sanatçıdır. Müşterilerinin 
hayallerini sanatla birleştirirken, özgün tasarımlarıyla vitray sanatına değer katmaktadır.

Ali Belli,
Hiç unutulmasın diye 4 Eylül Perşembe 12.30’da https://meet.google.com/kxh-ctzw-qgn linki
üzerinden bizlerle beraber olacak.

https://meet.google.com/kxh-ctzw-qgn
https://meet.google.com/kxh-ctzw-qgn
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• Her erkeğin bilmesi gereken ?

11 Eylül   12:30 – 14:00 Grand Hyatt
Prof. Dr Emrah Yürük – Ürolog

1970 de dünyaya gelen Emrah Yürük, Kayseri, Burdur ve Eskişehirde sürdirdüğü öğrenim hayatını 2003
yılında İstanbul Üniversitesi Tıp Fakültesinde tamamlamıştır. Çok iyi derecede İngilizce bilen Yürük; Üroloji
asistanı olarak Haseki Hastanesinde hayata atılmış, Kırıklareli’nde Dr olarak mecburi hizmetini
tamamlayamış, İstanbul’a dönerek konusunda uzman olmuştur.

Dr. Emrah Yürük Mayıs 2013-2020 tarihleri arasında Bağcılar Eğitim ve Araştırma Hastanesi Üroloji 
Kliniğinde çalışmış, 2015-2020 yılları arasında aynı zamanda Klinik İdari Sorumlusu görevini de yerine
getirmiştir.

Ocak 2020 – Kasım 2023 tarihleri arasında BHT Clinic İstanbul TEMA Hastanesinde üroloji uzmanı olarak 
çalışan Dr. Yürük, 2022 yılından itibaren üroloji uzmanlığı görevine ek olarak Başhekim Yardımcılığı görevini 
de üstlenmiştir. Kasım 2023’te Medicana International İstanbul Hastanesinde çalışmaya başlamış olup halen 
aynı hastanede üroloji uzmanı olarak görev yapmaktadır.

Eylül 2015'te Üroloji Doçenti ünvanını, Haziran 2021’de de Üroloji Profesörü ünvanını almaya hak kazanan 
ve klinik çalışmalarını ağırlıklı olarak prostat ve böbrek kanserleri ile üriner sistem taş hastalığı tedavisi 
üzerine yoğunlaştırmış olan Dr. Yürük özellikle robotik prostat cerrahisi, laparoskopik böbrek cerrahisi, 
perkütan nefrolitotomi ve retrograd intrarenal cerrahi (fleksibl üreterorenoskopi) konularında ileri düzeyde 
deneyime sahiptir.

Prof. Dr. Emrah Yürük'ün uluslararası dergilerde yayınlanmış 50'den fazla makalesine 2000’in üzerinde atıfta 
bulunulmuş olup üroloji alanında çok sayıda yurt içi ve yurt dışı kursa eğitmen ve kongreye de davetli
konuşmacı olarak katılmıştır. Yürük halen bir çok yerde ülkemizi temsil etmetedir.

Prof. Dr. Emrah Yürük’ün
İçinde yer aldığı yurtdışıve yurtiçi komiteler
• Member of Turkish Association of Urology Academy Endourology and Urooncology Group
• Secretary General of TUA Board Exam Committee
• EULIS Associate Member
• EULIS Webpage Former Coordinator
• Associate Editor of Turkish Journal of Urology
• University of Health Sciences Assessment and Evaluation Committee Former Vice President
Üyesi olduğu kuruluşlar
• Turkish Association of Urology
• National Endourology Society
• European Association of Urology
• Endourology Society
• Societe Internationale d’Urologie
• Eurasian Uro-oncology Association

https://www.linkedin.com/in/cevdet-hacıcaferoğlu-83b978125
https://www.linkedin.com/in/emrah-yuruk-44a9701b/?originalSubdomain=tr
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• Yakından T A N I M A K

18 Eylül – 12:30 – 14:00 Google Meet
Cem Susin – Gökay Özberber – Cüneyt Yıldırım

Cem Susin

1978 ‘de İstanbul’da
dünyaya gelen Susin;
Alman Lise ve ardından
Yıldız Teknik Üniversitesi
Kimya bölümünü bitirmiş
ardından Finans ve
Stratejik Yönetcilik
dallarında Newyork Pace
University’de MBA
yapmıştır. 2005 yılında
Cheryfiled ailesine
Yönetici olarak katılan
Susin, 2006’dan bu yana
Arıteks Boyacılık ve ve
Tic.A:Ş ‘de Yönetim
Kurulu üyesi olarak
görev yapmaktadır.

İngilizce ve Almanca
dillerini cok iyi derecede
bilmektedir.
Özel ilgi alanlarında
Minyatür Boyama ,
Felsefe , Sanat ve Din
Tarihi olan Susin
kulübümüze 25 Ağustos
2025 tarihinde katılım
göstermiştir.

Gökay Özberber

1993 ‘de Mersinde
dünyaya gelen Gökay 
Özberber TED Mersin 
Kolejinde Lise öğrenimini
tamamlayarak 2016 
yılında Bahçeşehir 
Üniversitesi Ekonomi ve 
Finans bölümünden 
mezun olmuştur. 
Mezuniyetin ardından 
önce kendi aile 
şirketinde çalışmış 
ardından Bahçeşehir 
Üniversitesi’nde İşletme 
Yüksek Lisansı’nı
tamamlanmıştır. Kendisi
önce Otokoç 
Otomotiv’de ardından
Stellantis şirketine Finans 
Bölge Müdürü olarak 
geçiş yapmış ve halen İki 
senedir bu görevi 
yürütmektedir.

Rotaract geçmişide olan
Özberber evlidir ve 1
çocuk babası olup 25
Ağustos tarihinde
kulübümüze katılım
göstermiştir.

Cüneyt Yıldırım

Yıldırım; Abhazya kökenli 
bir ailenin çocuğu olarak 
1966 yılında Eskişehir'de 
doğdu. İlkve orta 
öğrenimimi Eskişehir de 
tamamlayarak 1983 
yılında İTÜ Elektronik ve 
Haberleşme bölümüne 
girdi. Önce medikal sektör 
olmak üzere endüstriyel 
sektörde son 15 yılı ise
yönetici olarak çalıştı. 
2007 ve 2010 arasında 
BAE olmak üzere 15 
ülkeden sorumlu olarak 
Atlas Copco isimli firmada
yönetici olarak görev
aldıktan sonra İstanbu
merkezli olarak Türkiye'de 
Eskişehir, Dammam, 
Cidde, Riyad, Dubai free 
zone, Abudhabi 
yakınlabulundur. Yıldırım
evli olupp 1 kızve 1 erkek
çocuğa sahiptir. Cüneyt
Yıldıım kulübümüze 25
Ağustos 2025 tarihinde
katılım göstermiştir.

https://meet.google.com/fxe-jhts-orz
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• Değerli TAŞ lar

25 Eylül  12:30 – 14:00 Grand Hyatt
Prof. Dr. Fahri Esenli – İTÜ 

Fahri Esenli 1958 yılında İstanbul- Laleli’de doğdu. Temel eğitimi ve Lise eğitimini İstanbul’da tamamlayan
Esenli 1975 yılında girdiği İstanbul Teknik Üniversitesi (İTÜ) - Maden Fakültesi’nden 1981 yılında Jeoloji 
Mühendisi olarak mezun oldu. Askerlik hizmetinde, Denizli 11. Piyade Tugayında asteğmen olarak görev 
yaptı. 

Fahri Esenli 1984 yılında İTÜ Maden Fakültesi, Jeoloji Mühendisliği Bölümünde “Araştırma Görevlisi” 
olarak akademisyenlik sürecine başladı. 1986 da Yüksek Mühendis, 1992 de Doktor unvanlarını aldı. 
Doktorasını Manisa-Gördes Bölgesinde zeolit mineral yataklarının incelenmesi üzerine yaptı ve Gördes’in 
dünyanın en önemli zeolit oluşumlarına sahip olmasında büyük emek vermiş oldu. 1998 yılında Mineraloji 
Alanında “Doçent” unvanı, 2006 yılında da “Profesör” unvanı almıştır.

Akademisyenlik hayatında ise İTÜ Mineraloji-Petrografi Ana bilim Dalında çok uzun yıllar birçok dersler 
vermiştir. 43 yıla yakın bir hizmet sonrası İTÜ’ den bu yıl emekli olmuştur. 

Fahri Esenli’nin çalışmaları genelde Maden Yataklarının, özellikle de Endüstriyel Hammadde Yataklarının 
aranmasına ve değerlendirilmesine yönelik olmuştur. Elliden fazla uluslararası ve ulusal makaleleri, yüzün 
üzerinde de bildirileri bulunmaktadır. Çalışmalarının büyük bölümü Mineraloji-Petrografi ile Jeokimya Ana 
Bilim Dalları kapsamındadır. Özellikle kil ve zeolit grubu mineraller üzerinde çok sayıda araştırmaları 
olmuştur. 

Fahri Esenli; 1986 yılında aynı Fakültede akademisyen olan Vildan hanım evlenmiş ve 3 çocuk babasıdır.

Prof.Dr. Fahri Esenlinin Ulaluslararası Alanlarda yayımlanmış makalelerinden bazıları;
• Esenli, F., Kumbasar, I. (1994): Thermal behavior of heulandites and clinoptilolites of western Anatolia. 

Studies in Surface Science and Catalysis, 84, 645-651. 
• Esenli, F., Kumbasar, I. (1998): X-ray diffraction intensity ratios I(111) / I(311) of natural heulandites 

and clinoptilolites. Clays and Clay Mineralogy, 46, 679-686. 
• Esenli, F., Kumbasar, I., Eren, R., Uz, B. (2001): Characteristics of opals from Simav, Turkey. Neues 

Jahrbuch für Mineralogie Mh., (3), 97-113. 
• Esenli, F., Kumbasar, I., Esenli, V., Kırıkoğlu, S. (2003): A study on the characteristics of some opals from 

Turkey. Neues Jahrbuch für Mineralogie Mh. (4), 177-192. 
• Esenli, F., Sirkecioğlu, A. (2005): The relationship between zeolite (heulandite-clinoptilolite) content 

and ammonium-exchange capacity of pyroclastic rocks in Gördes, Turkey. Clay Minerals, 40(4), 557-
564. 

• Esenli, F., Kadir, S., Ekinci-Şans, B., (2019): Geochemistry of the zeolite-rich Miocene pyroclastic rocks 
from the Gördes, Demirci and Şaphane regions, West Anatolia, Turkey, Geochemistry International, 57 
(11), 1158-1172. 

• Esenli, F., Ekinci Şans, B., Erdoğan, B., Sirkecioğlu, A. (2023): Surface characteristics of natural 
heulandites/clinoptilolites with different extra-framework cations. Clay Minerals, 58, 378-387. 

https://www.linkedin.com/in/fahri-esenli-95612443/?originalSubdomain=tr
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1943 yılında
çıkan ve nispeten az
hasarla atlatılan
Kapalıçarşı, bu yangından
dersler çıkarılıp gerekli
önlemler alınmadığı için 11 yıl
sonra, 26 Kasım 19543’te çıkan yangında harap oldu.

Beyazıt Kulesi’ndeki görevliler 10 Eylül 1943 günü Kapalıçarşı’dan yükselen alevleri görüp yangın 
alarmı verdiğinde saatler 05.40’ı gösteriyordu. Fatih İtfaiyesi Kapalıçarşı’ya ulaştığı sırada 
yorgancılar bölümünde başlayan yangın mobilyacılara sıçramış, yaklaşık 20 dükkân yanmıştı. 
Mobilyacılardaki ahşap, talaş, yağlıboya ve diğer kimyasal maddelerin etkisiyle yangının tüm 
çarşıyı sarma tehlikesi baş gösterince Beyoğlu ve Bakırköy’deki itfaiye ekipleri de çağrıldı. Birkaç 
saat içinde kontrol altına alınıp öğleden sonra tamamen söndürülen yangın sonucu Yarımtaş ve 
Ali Paşa hanlarıyla Yeşiltulumba, Mütevelli, Sarı Hasan, Ağa Han ve Cebeci sokaklarındaki 200 
dükkân ve 40 depo kül olmuştu.

Türkiye’deki hemen hemen tüm felaketlerde olduğu gibi bu yangının arkasında da bir ihmaller 
zinciri vardı. Yangını bir yorgancının dükkânında söndürmeden bıraktığı mangaldan sıçrayan köz 
başlatmıştı. Polis raporuna göre geceleri çarşının sokaklarını dolaşmakla görevli bekçilerin çoğu 
yangın sırasında uyuyordu. İlk alevleri o esnada uyumayan bekçilerden biri görüp hemen 
telefona koşmuş ama yangın sırasında araması gereken numarayı rehberde bulamamış; yanlış 
numaraları arayıp telefon başında 25 dakika harcamıştı! Sonunda bundan vazgeçip polis 
karakoluna koştuğunda ise alevler çoktan Beyazıt Kulesi’nden görülmüş ve Fatih İtfaiyesi yola 
çıkmıştı bile.

Her şeye rağmen yangın çok ucuz atlatılmıştı. İtfaiye Müdürü İhsan Bey, hazırladığı raporda 
“Çarşının elektrik tesisatı çok eskidir. Bu seferki yangının sebebi olmamakla beraber, bu kadar 
eski bir tesisata esnafın aydınlatma amacıyla haddinden fazla ampul bağlaması elektrik 
kontağından çıkacak bir yangına sebebiyet verebilir. (…) Kapalıçarşı’nın tamamı çıkacak bir 
yangında kül olabilir, bu sefer talih yardım etti yayılmadan hallettik; her daim bu kadar talihli 
olmayabiliriz” diyordu. Modern itfaiye teşkilatı kurulmadan önce yangınlara müdahale için 
Kapalıçarşı’nın kendi tulumbacı teşkilatı bulunduğunu hatırlatan Müzeler Müdürlüğü ise tarihî 
çarşıda bir itfaiye birimi kurulmasını önermişti. Kapalıçarşı esnafı tulumbacılar döneminde 
olduğu gibi kurulacak bir itfaiye biriminin masraflarını üstlenebilirdi.

Ne yazık ki 1943’teki yangından gerekli dersler çıkarılmadı, uyarılar hiçe sayıldı. Bekçi sayısının 
arttırılmasıyla ve yangında aranması gereken numaraların büyük kartonlara yazılıp telefonların 
bulunduğu odaların duvarlarına asılmasıyla yetinildi. İşin uzmanlarının önerilerine kulak 
asmamanın sonucuysa bu kadar ucuz atlatılamayan 11 yıl sonraki büyük yangın oldu. 
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26 Kasım 1954’te saat 22.00 sularında Kapalıçarşı’da 
çıkan yangını ilk ihbar eden yine Beyazıt Kulesi olmuştu. 
Bu kez yangını çok erken fark eden bekçilerden biri 
düdüğünü çalıp diğer arkadaşlarını çağırmış; hep birlikte 
alevleri kovalara doldurdukları suyla söndürmeye 
çalışmışlardı. Henüz küçük bir alanda etkili olan yangını 
söndürebileceklerini düşündükleri için hiçbirinin aklına 
itfaiyeyi aramak gelmiyordu. Yangın Yorgancılar ve 
Mobilyacılar tarafına sıçrayıp buradaki yanıcı maddelerin 
etkisiyle bir anda büyüyünce alevler Beyazıt Kulesi’nden 
görülmüştü. 

İlk gelen Fatih itfaiye ekibi de Gedikpaşa’daki başka bir yangına giderken vatandaşlar 
tarafından yoldan çevrilip Kapalıçarşı’ya yönlendirilmişti. Kapalıçarşı bekçilerinin yine 
sınıfta kaldığı anlaşılıyordu.

Önce Fatih, hemen sonrasında Beyoğlu itfaiye ekipleri Kapalıçarşı’ya vardığında alevler 
hem çarşının büyük bölümüne yayılmış hem de dışarıdaki bazı binalara sıçramıştı. 
Bakırköy, Üsküdar ve Kadıköy’de bulunan İstanbul’un diğer büyük itfaiye ekipleri de 
gece yarısına kadar yangın yerine ulaşacaktı. Son Posta gazetesi, sabaha karşı 02.00 
sularındaki manzarayı okurlarına şöyle özetliyordu: “Şehrin bütün itfaiye gruplarından 
500’e yakın itfaiye neferi içerisi dumanlarla kaplı olduğu için içine giremedikleri çarşıyı 
her yandan çevirerek ve büyük demir kapıları büyük bir müşkülatla kırarak dışarıdan 
içeriye su sıkmaya devam etmişlerdir. Fakat korkunç hararetin içine düşen tonlarca su 
bir anda buhar olup uçmuştur. Hararetin dehşeti asfalt yolların ve 5 santimetre 
kalınlığındaki demirlerin bükülüp erimesinden de görülmekteydi. Yangının gitgide daha 
feci bir hâl alması karşısında fedakâr iki itfaiye eri çarşının içine girmek teşebbüsünde 
bulunmuşlardır. Ancak boğucu duman ve içerideki müthiş hararet sebebiyle her ikisi de 
bitkin ve baygın bir halde son dakikada kurtarılmışlardır.

Sabah olduğunda yanan dükkân sayısı 1.000’i geçmişti. İşin kötüsü 
itfaiyecilerin tüm çabasına rağmen yangın henüz tamamen 
söndürülememişti. Kuyumcular bölümünün yanmadığı kesindi; 
yine buraya yakın bazı bölümlerin de henüz yanmadığı tahmin 
ediliyordu. İtfaiye ekipleri önce çarşının 8 ana kapısını da tutmuş 
ama sonra alevlerin Kuyumculara sıçramasını önlemek için tüm 
güçlerini bu bölüme yakın kapılara aktarmıştı. Böylece yangının 
Mahmutpaşa yönüne ilerlemesinin de önüne geçilmişti. Hava 
aydınlanınca çarşının sağlam kalan bölümlerinden mal çıkaran 
birkaç kişinin yakalanması yağma şüphesi uyandırsa da sonradan 
bu kişilerin mallarını kurtarmak isteyen dükkân sahipleri olduğu 
anlaşıldı

Yine de İstanbul’daki tüm polis birimlerinde izinler kaldırılacak, 500 jandarmayla piyade 
birliklerinden 500 asker de polislere takviye kuvvet olarak yağmayı engellemek için 
Kapalıçarşı çevresinde etten duvar örecekti.
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Yangın 2 gün sonra kontrol altına alındığında manzara korkunçtu. Çarşının beşte 
ikisini harap eden yangında Fesçiler, Yorgancılar, Elbiseciler, Yağlıkçılar sokakları 
tamamen, Örücüler, Kavaflar, Parçacılar, Halıcılar ve Mobilyacılar sokakları kısmen 
yanmış; çarşı içindeki 2.730 dükkândan 1.364’üyle çarşı dışındaki 30 dükkân harap 
olmuştu.6 Yangının bir yorgancı dükkânında kısa devre yapan elektrik tessatından 
sıçrayan kıvılcımların içerideki çuvallar dolusu pamukla yorganları tutuşturmasıyla 
başladığı anlaşılıyordu. İTÜ profesörlerinden oluşan bilirkişi heyetinin raporunda 
“Bütün elektrik tesisatının çok eski ve harap durumda olduğu çarşıda bu vakte değin 
elektriğin sebebiyet verdiği büyük bir yangın faciası yaşanmaması mucizedir” 
deniliyordu.7 11 yıl önceki yangının ardından İtfaiye Müdürü İhsan Bey’in dikkat 
çektiği gibi Çarşı’nın eskimiş elektrik tesisatı faciaya davetiye çıkarmıştı. 

İtfaiye Müdür Muavini Tarık Özavcı’nın raporunda yangının büyümesine yol açan 
etkenler şöyle sıralanıyordu:

1. Dükkânları genişletmek için eklenen çıkmalar ile vitrinlerin kontrplak ve
mukavvadan yapılmaları ve yağlıboyayla boyanmaları,

2. Yangın sırasında esen rüzgârın çarşının camları kırık pencerelerinden ve itfaiye 
gelmeden önce bekçilerin açtığı bazı kapılardan hava akımı ve anafor yapması 
neticesinde alevlerin zemine paralel olarak dil gibi sokakları yalaması ve teşhir 
mallarıyla dükkânları sırayla tutuşturması,

3. Çarşıdaki barut bayileri ve kolonya dükkânlarında yanıcı ve patlayıcı malzeme 
bulunması,

4. Zamanla çarşı içine girmiş, yuva yapmış ve yavrulamış olan kedi, fare ve emsali 
ayaklı ve sürüngen hayvanların büyük bir ihtimalle tutuşarak rastgele açık 
buldukları delik ve oyuklardan kaçışmaları yangının ilerlemesinde büyük bir rol 
oynamıştır.

Yangın haberi duyulduktan sonra Kapalıçarşı esnafı ve yakınları Nuruosmaniye Camii 
avlusunda toplanmıştı. Yangın gecesi birkaç parça malını kurtarıp Beyazıt Meydanı’na 
taşıyabilen esnafsa burada mallarının başında bekliyordu. Cumhuriyet gazetesi, 
“Yangın söndürüldükten sonra çarşının yanmayan bölümlerindeki dükkânlarının 
kasasındaki kıymetli evrak ve paraları almak isteyenlere ve ‘uzaktan da olsa 
dükkânımın durumunu bir göreyim’ diyenlere de çökme tehlikesi nedeniyle izin 
verilmediğini” yazıyordu. Habere göre, civarda bekleyenler yalnızca Kapalıçarşı esnafı 
ve yakınları değildi. Bir gelin adayı ve annesi, parasını peşin ödedikleri mobilya 
takımlarının akıbetini öğrenmek için yangın yerine gelmiş; anlaştıkları mobilyacının 
dükkânının da yandığını duyunca üzüntüye boğulmuştu.

Yanmayan bölümlerde dükkânı olanlara yangından ancak bir hafta 
sonra çarşıya giriş izni verildi. İlk gün, çarşıdaki 608 kuyumcudan 
200’ü içeri alınmıştı. Tüm dükkânların sahiplerine teslim edilmesi 
bir hafta sürdü çünkü içeri alınan esnafın mallarını, kasadaki değerli 
evrak ve paralarını kontrol etmeleri isteniyor; her şeyi tam teslim 
aldıklarına dair tutanak imzalatılıyordu. 1.446 dükkân, sahiplerine 
teslim edilirken kimsenin parasının ya da malının eksilmemesi bir 
mucizeydi.10 Yangının ilk saatlerinden itibaren Çarşı’ya giren 
itfaiyeciler ortak bir karar alıp her çıkışlarında gönüllü olarak 
polislere üstlerini aratmıştı. 

k a p a l ı   ç a r ş ı    y a n g ı n l a r ı
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İtfaiyecilere bu dürüst davranışları sonrası 25’er lira ikramiye verilecek; Cumhurbaşkanı
Celal Bayar da İstanbul itfaiyecilerini temsilen yedi itfaiye personeline birer saat hediye
edecekti.11
Yangını izleyen günlerde bir açıklama yapan İstanbul Valisi ve Belediye Başkanı Fahrettin 
Kerim Gökay, Kapalıçarşı’nın onarımının en kısa sürede, tahminen bir yıl içinde bitirileceğini 
müjdelemişti. Başlangıçta dükkânları yananların geçici olarak işlerini sürdürebilmeleri için 
kentin muhtelif yerlerinde 14 pazar yeri tahsis edilmesi düşünüldüyse de esnaf bu plana 
yanaşmayınca Kapalıçarşı civarında uygun yerlere barakalar yapılmasına karar verildi.

Dükkânı yanan Çarşı esnafının bir kısmı, Beyazıt, 
Nuruosmaniye, Mercan ve Şehzadebaşı Camii 
avlusuna yerleştirilen ahşap barakalara taşındı. 
Yanan dükkânlarda çalışan işçilere de birkaç ay 
boyunca Kızılay yardım edecekti. 
Kapalıçarşı’nın onarımı Vali ve Belediye Başkanı 
Gökay’ın vadettiği gibi 1 değil 5 yıl sürdü ve son 
dükkânların teslim edildiği 28 Temmuz 1959’da 
bir açılış töreni düzenlendi. 

Onarım için 10 milyon lira, yani o zamanki döviz kuruyla 3 milyon dolar (bugünkü 34 milyon 
dolar) harcanmıştı. Bu bedel, çarşı içindeki dükkânlara, büyüklükleri oranında bölüştürülecek 
ve sahiplerinden 10-15 yıl içinde taksitlerle tahsil edilecekti.

ESKİ KAPALIÇARŞI’YI DEPREM YOK ETMİŞTİ 
Fatih Sultan Mehmed, camiye dönüştürdüğü Ayasofya’ya gelir sağlamak için yan yana 2 taş 
bedesten (Cevahir ve Sandal bedestenleri) yaptırmıştı. Birçok kaynakta temellerinin 1460 ya 
da 1461’de atıldığı kabul edilen bu bedestenlerin etrafına zaman içinde kurulan açık pazarların 
üstünün örtülmesiyle yollar ve galeriler manzumesinden oluşan bir çarşı ortaya çıktı. Asıl 
büyük Kapalıçarşı ise sonraki yüzyılda, Kanuni Sultan Süleyman döneminde (1520-1566) 
ahşaptan inşa edilecekti. 
Çelik Gülersoy’un, Dünden Bugüne İstanbul Ansiklopedisi’nde aktardığına göre Kapalıçarşı 
1546, 1618, 1652, 1660, 1695 ve 1701 yıllarında çıkan yangınlarda zarar görmüştü. Bu 
yangınlardan bazıları dışarıda başlayıp çarşıya sıçramış bazıları ise içeride başlamıştı. 1750’de 
Mercan’dan çıkıp Çarşı içine giren yangın büyük hasara sebep olduğu gibi tarihte ilk kez 
yeniçerilerin yağmasına da yol açtı. O zamana kadar her açıdan güvenliğin bir sembolü sayılan 
bedestenler, İmparatorluğun ilk batış işaretlerinden biri olarak hem de devlet güçlerince 
yağmalanmıştı. 1766 Depremi’nden de etkilenip 1 yıl sonra Hassa Başmimarı Ahmed Ağa 
tarafından onarımı yapılan çarşı 1791 ve 1826’da da 2 büyük yangından az hasarla kurtuldu. 
Eski Kapalıçarşı’nın yaşadığı en büyük felaketse 1894 yılında 10 Temmuz Salı günü gerçekleşen 
büyük depremdi. Gündüz vakti meydana gelen deprem sırasında Kapalıçarşı’da bulunan 135 
kişi çöken kubbe ve tonozların altında kalarak hayatını kaybetmişti. Aralarında Sarkis Balyan’ın 
da bulunduğu mimarlar tarafından 2 yıl içinde onarılan Çarşı’nın sınırları daraltıldı, bazı kapılar 
kapatıldı, üstü açılan bazı caddelerle Çarşı içinde kalan bazı hanlar dışarıda bırakıldı. Çarşı, yüz 
ölçümünün neredeyse yarısını kaybetmişti ama asıl önemlisi Batı mimarisi etkisiyle yapılan 
değişiklikler yapının kimliğini geri dönülmeyecek biçimde değiştirmişti. Eski Kapalıçarşı artık 
yoktu.

IST (Murat Toklucu) ‘den alınmıştır.
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Denizli Kebabı

Tarihi 1800’lü yılların ortalarına kadar giden Denizli Kebabı'nın Kaleiçi Çarşısı'nda ortaya
çıktığı bilinmektedir. 1800’lü yıllarda çarşının içerisinde yer alan kavak ağacının etrafında
küçükbaş hayvanların alınıp satıldığı ağıllar kurulurmuş. Bu ağıllardaki küçükbaş hayvanlar
etrafta bulunan kasaplarda kesilip parçalanarak vatandaşlara satılırdı. Kesilen hayvanlar
kavak ağacına asılır, orada bekletilirdi. Kesilen hayvanları kışın bekletmek çok sorun
olmazken, yazın bekletmek pek mümkün değildi. Etraftaki kasaplar satılmayan etleri hemen
orada bulunan fırınlarda pişirip yine Kaleiçi’nde bulunan pideciden aldıkları pidelere sararak
alışverişe gelen vatandaşlara yedirmişler. Kasaplar yaptıkları kebabın vatandaşlar tarafından
çok beğenildiğini görünce bunu zaman içerisinde meslek haline getirmişler.

Şu an Denizli Kebabı’nın tarihi 6 kuşak kadar geriye gidebilmektedir. 6 kuşaktır başarıyla bu
mesleği yürüten kebapçılar hem tarihe sahip çıkıyorlar hem de dünyanın dört bir tarafından
gelen misafirlerine bu eşsiz lezzeti sunuyorlar. Ayrıca gelecek kuşaklara bu mesleği
sevdirerek öğretiyorlar. Denizli Kebabı, Denizli Ticaret Borsası’nın çalışmalarıyla 1 Nisan 2020
tarihli ve 74 sayılı Resmi Coğrafi İşaret ve Geleneksel Ürün Adı Bülteni’nde yer alarak Coğrafi
İşaret (C2019-093) almıştır.

Kebap için genellikle yaşına girmemiş (6-12 aylık) erkek süt kuzuları tercih edilir. Kebapçı 
tercihine göre kuzuyu kendisi de yetiştirebilir,belirli bir bölgeden de alabilir. Sekiz parçaya 
ayrılan bütün kuzu eti, paslanmaz demir şişler ile iki tarafından karşılamalı olarak şişlenir.Ön 
kol,kürek (kol üstü),kaburga (Eğeği) parçalarının aralarına bütün kuzunun kuyruğundan yağ 
parçaları konulur. Fleto (Böbrek Yatağı) parçasına ayrıca kuyruk yağı konmaz sırtında bulunan 
kendi yağı yeterlidir. Bunun dışında hiçbir terbiye ya da işleme yapılmaz.

Fırında 2-3 saat arasında kendi yağı ile pişen Denizli Kebabı müşterinin tercihine göre kemikli 
ya da kemiksiz olarak servis edilir. Müşteri kebabın yağlı, az yağlı, yağsız kısımlarını tercih 
edebilir.

Denizli Kebabı servis edilirken hikayenin en başından beri yanında olan Kaleiçi Pidesi ile 
servis edilir. Uzun süredir beraber olan bu ikili eşsiz bir lezzete dönüşür. Denizli Kebabı 
tercihe göre ayran, şalgam, gazlı içeceklerle tüketilebilir, yanında domates, yeşillik ve soğan 
ikram edilir.

Denizli Kebabı özel olarak üretilen fırınlarda 
pişmektedir. Ateş tuğlasından yapılan fırınlar 
ısıyı uzun süre muhafaza etmektedir. Fırının 
içerisinde sakız ağacı (çitlembik) odunu 
kullanılmaktadır. Sakız odunun özelliği 
itibariyle uzun süre yüksek ısıda yanmaktadır,
aynı zamanda is,koku çıkarmamaktadır.

DENİZLİ
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Çibörek

Çibörek, Eskişehir’le özdeşleşmiş bir börektir.

ESKİŞEHİR

Türkiye’de pek çok yerde yapılır ama 
Eskişehir’deki çiböreğin tadını başka yerde 
bulmanız kolay değildir. 1860 Kırım Savaşı'nın da 
etkisiyle, göçmen Tatarlar tarafından Anadoluya 
getirilmiştir. Çibörek; kıyma, soğan ve baharat 
karışımının açılmış yufkaya konulup yağda 
kızartılmasıyla yapılan geleneksel bir börektir. 
Genellikle yarım ay şeklinde olur. Çibörek 
geleneksel olarak kıyma ile yapılır. Bir görüşe
göre adının pişerken çıkan kızarma sesinden
geldiğini öne sürerken diğer bir görüş de Kıpçak
lehçesinde "lezzetli" anlamına gelen "şı", "çi"
kelimesinden geldiğini öne sürer. Buna göre
çibörek "lezzetli börek" demektir ve soğuk
köpüklü ayranla birlikte eşsiz bir tattır.

Eskişehir Çiböreki Türk Patent ve Marka Kurumu 
tarafından tescillenmiş ve coğrafi işaret almıştır.

Çintar Kavurması

Muğla ve yakın çevresinde yağmurlardan sonra çıkan bölgede Çıntar adı verilen mantarla 
yapılan bir yemektir.

MUĞLA

Çıntar Kavurmasınıda kullanılan mantarlar, 
ormanlarda doğal olarak yetişen ve eylül ayının 
sonlarından ocak ayının sonlarına kadar yağan 
yağmurlardan sonra çıkan bir mantar olup 
coğrafi sınırda “çıntar” olarak adlandırılmakta ve
mutfak kültüründe önemli bir yere sahiptir. 
Kavurmanın dışında ızgara ve panelenerek 
zeytinyağında kızartılmaktadır.

Çıntarlar mevsiminde toplanır ve pazardan alınır. Yıkandıktan sonra bezler üzerinde kurulanır. 
Tencerede kaynamakta olan suyun içerisinde parçalanmadan beş-altı dakika haşlanır. Sudan 
çıkarılarak iyice kurutularak doğranır. İnce doğranmış soğanlar zeytinyağında pembeleşene kadar 
kavrulur. Üzerine çıntarlar eklenerek mantarlar suyunu salıp çekinceye kadar kavrulma işlemine 
devam edilir. Çıntarların üzerine tuz, pul biber ve biraz karabiber eklenir. Yemeğin suyu 
kalmayıncaya kadar pişirilir.
Hazırlanan çıntarlar bir dilim limon ile servis edilir. İstenirse limon sıkılmadan içerisine yumurta 
eklenerek kavrulur ve sıcakken servis edilir.
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KARAKÖY

Karaköy, günümüzde bir ulaşım kavşağı ve meydandan 
oluşmaktadır. İskeleleri, tramvay ve otobüs durakları, Tünel 
girişi, Galata Köprüsü ile çeşitli iş yerlerinin bulunduğu ticaret 
ve ulaşım gibi kentsel işlevlerin ağırlıklı olduğu bir alandır.

Karaköy’ün yerleşimi, Galata’nın yerleşimiyle birlikte 
gelişmiştir. İlk imar hareketinin başlatıldığı Roma İmparatoru I. 
Konstantin döneminde (324-332) burası bir kıyı köyüydü.

Justinianus döneminde (527-565) Galata’nın coğrafi konumu 
göz ününe alınarak surlarla korumaya alınmasına başlanmıştır. 
Bizans yönetimi altındaki Galata, 1204’te Latinlerin 
Konstantinopolis’i işgal etmelerinin ardından Cenevizlilere 
bırakılır. 1260’lardan itibaren de Cenevizliler bu bölgeye 
yerleşmeye başlamıştır. Sur yapmalarına izin verilmeyince, 
önceleri büyük sıra binalarla, 14. yüzyıl başlarındaysa surlarla 
bölgeyi koruma altına almışlardır.

Bu dönemde kentin ana giriş kapılarından biri olan kule ile 
kapısı yapılmıştır. Kapıya “Porta Chiara” ya da “Kiarahori” 
deniyordu. Kimilerine göre “Kiarahori” Türkçe söylenişiyle 
Karaköy olmuştur. Kimilerince de, Bizans döneminde 
Hasköy’den bugünkü Karaköy’ü de içine alan bölgede Karai 
Yahudileri yerleşmiş olduğundan, bölgenin “Karai Köyü” olan 
adı zamanla Kara Köyü’ne, sonrasında Karaköy’e dönüşmüştür.

İstanbul’un fethinden sonra en önemli geçit noktalarından biri 
olan Karaköy’de cami, mescit, hamam, tekke ve bedesten gibi 
binalar yapılmıştır. Limanın en önemli kesiminde bulunan 
Karaköy, Osmanlı döneminde de, bir ticaret ve 
ulaşım/ulaştırma bölgesi olarak limanla ilgili çeşitli işlevleri 
yüklenmiştir. Bizans döneminde olduğu gibi Osmanlı 
döneminde de Karaköy, meyhaneleri ve eğlence yerleriyle 
ünlüydü. 19. yüzyılda İstanbul’un ilk barları balozlar burada 
açılmıştır. 20. yüzyılda Galata Rıhtımı ve Rıhtım Caddesi 
boyunda restoranlar, birahaneler yer alıyordu. Rıhtımda bir de 
emanetçi dükkânları vardı. Gemilerle, vapurlarla İstanbul’a 
gelen kimi yolcular, yanlarında götüremeyecekleri ağır 
eşyalarını bu dükkânlara ücret karşılığı, sonradan almak üzere 
bırakırlardı. Bu emanetçilerden en ünlüsü Emanetçi 
Sultana’ydı. Bugün emanetçi dükkânları ortadan kalkmış olsa 
da rıhtımdaki içkili balık lokantalarıyla meyhaneler yerli 
yerinde.
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Karaköy Meydanı, bir yandan Galata Köprüsü’yle Karaköy İskelesi’ne, öte yandan Tünel yoluyla 
Beyoğlu’na bağlanan kentin en önemli ticari, tarihî ve turistik bir kavşağıdır. Eski tramvay yolunun geçtiği 
cadde olan Necati Bey Caddesi bugün hızlı tramvay yoluyla Kabataş’a uzanmakta, oradan kıyı boyunca 
Boğaziçi’ne bağlanmaktadır. Yüksel Kaldırım Yokuşu ve Bankalar Caddesi yoluyla Galata ile Şişhane’ye 
çıkış sağlanır.

Tersane Caddesi’nden Azapkapı Geçidi yoluyla bir yandan Unkapanı, Aksaray, öte yandan Kasımpaşa, 
Taksim’e ulaşılır. Karaköy İskelesi’nden kalkan vapurlarla Kadıköy’le Üsküdar’ın bulunduğu Anadolu 
yakasına ulaşılan meydan, kentin dört bir yanına geçit verir. Nereye istersen oraya…

Karaköy Neden Önemli?
Karaköy, Haliç’in kuzey kıyısında, İstanbul’un Avrupa Yakası’nda yer alıyor. Osmanlı döneminde önemli bir
liman ve ticaret merkezi olan bu bölge, günümüzde kültür, sanat, gastronomi ve tasarım gibi yaratıcı
endüstrilerin yeni odağı hâline geldi.

Dar sokakları, tarihi hanları, farklı mimari dönemlere ait yapıları ve canlı sosyal dokusuyla Karaköy, hem
İstanbullular hem de turistler için cazibe merkezi. Ancak bu dönüşüm kolay gerçekleşmedi. Mahallenin
hızla gelişmesi; bozulma riski taşıyan yapılar, boşaltılmış alanlar, ve kentsel yoğunluk baskısı gibi sorunları
da beraberinde getirdi.

Mimari Kalitenin Kentsel Dönüşümdeki Rolü
Karaköy özelinde mimari kalitenin üç ana etkisi öne çıkıyor:
1. Tarihi Dokuya Saygılı Müdahaleler

Karaköy’de pek çok yapı, Osmanlı ve erken Cumhuriyet dönemlerine ait özgün mimari karaktere
sahip. Son yıllarda bu yapılar, özenli restorasyon süreçleriyle tekrar işlevlendirilerek hem korunmuş
hem de kent yaşamına kazandırılmış durumda.

2. Canlı Kamusal Alanlar
Karaköy’deki sokaklar ve meydanlar, yalnızca geçiş alanı değil; insanların karşılaştığı, sosyalleştiği,
kültürle buluştuğu kamusal mekanlar hâline geldi. Dar sokaklar, sokak sanatları, açık hava etkinlikleri
ve sokak kafe kültürü, mahalleye özgün bir kamusal kimlik kazandırıyor.

3. Sürdürülebilirlik Odaklı Yaklaşımlar
Görünürde hemen fark edilmese de yeşil çatı sistemleri, enerji verimliliği, yağmur suyu toplama
sistemleri gibi sürdürülebilir mimari çözümler, Karaköy’de uygulamaya konmuş durumda. Bu, semtin
yalnızca bugünkü ihtiyaçlarına değil, gelecekteki dayanıklılığına da yatırım anlamına geliyor.

Karaköy’den Çıkarılabilecek Dersler
Yaşanabilirlik, mimariyle başlar. İnsan ölçeğinde ve estetik değer taşıyan yapılar, günlük yaşam kalitesini
artırır. Tarihi belleği korumak, kent kimliğini güçlendirir. Sürdürülebilir kentsel planlama, mahalle
düzeyinde başlar. Küçük ölçekli ama etkili çözümler (yeşil alanlar, yaya öncelikli yollar, karma kullanımlar)
büyük fark yaratır. Kamusal alan, toplumsal etkileşimin kalbidir. İnsanların bir araya geldiği, kültürel
üretimin gerçekleştiği alanlar mahallelerin ruhunu oluşturur.

Geleceğe Bakış: Her Mahalle İçin Nitelikli Tasarım
Karaköy’ün geçirdiği dönüşüm, sadece İstanbul için değil, diğer büyük kentlerdeki tarihi mahalleler için
de ilham verici bir örnek. Bu dönüşümde en belirleyici unsur, mimari kalitenin yalnızca estetik bir unsur
değil, toplumsal bir araç olarak ele alınmasıdır.
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